Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

6 giugno 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Occorre rispondere in maniera corretta ad almeno 4 domande per ogni sezione
(Analisi e Algebra Lineare).

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.
Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=349434
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PARTE A

. Il Polinomio di Taylor di grado 2 in 2y = e della funzione loglog(x) + 1 vale:

Atz L= Bigpz_z Cii4e=eq @O0 DINA B 14 Z=log(x)

e2 2e2

. Calcolare l'immagine di f(z) = 22¢72%" definita sull'insieme A = [0, 2]

A:N.A. B: |0, %[ C:[0,£] D:[0,4] E: [_%7%}
. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme
1 1
{ — T n> 2}
n+l n-1

A:(~2/3,0,—2/3,N.E.) B:(N.E.,2/3,N.E.,1) C: (0,400, N.E.,2/3) D:(0,2/3,N.E.,N.E.)
E: N.A.

. L’integrale
——dzx
/4 (z —1)(z—2)
vale

A:log(8/9) B:N.A. C:log(4/3) D:log(3/4) E:1+log(3/2)

. La funzione
22—1 sex>1

flz) =

2ze” —e sex <1
nel punto xg = 1

A: non ¢ definita B: N.A. C: ¢ discontinua D: & derivabile E: ¢ continua

. La funzione f(z) = % nel punto zg =1 ¢
A: Convergente a un limite non nullo

B: Divergente a —oo  C: Divergente a +oo0  D: N.A.  E: Oscillante

. Una soluzione della equazione differenziale z'/(t) + z(t) = cos(t) &

A:ttcos(t) B:N.A.  C:cos(2t) +tsin(2t) D:e'—1 E: i(cos(t)+ tsin(t))

PARTE B
1 0 1
. L’inversa della matrice 1 1 1
0 0 1
1 0 1
A: N.A.  B: vale 0 0 1 C: non esiste  D: ha determinante zero E: vale
1 1 1
1 0 -1
-1 1 0
0 0 1

. La proiezione di u = (2,1,0,4) suv = (3,—1,2,0) &

A: 2(2,1,0,4)  B: 2(2,1,0,4) C: 2(3,-1,2,0) D: 2(3,-1,2,0) E:N.A.

CODICE=349434



10.

11.

12.

13.

14.

1 0 1 2
. 1 2 0 -1],.
Il determinante 00 -1 0 e
2 3 2
A:6 B:NA. C:0 -5 E:8

0
D:
. 1 1 . 3
Data la matrice 1) la matrice prodotto A° = AAA

A:N.A B: ¢ la matrice identica in R?*2  C: non & definita D: vale

1 1 3
vale |5

Data la matrice A =

W DN =

S =N

— =
=

, la dimensione del nucleo dell’applicazione lineare

N =
—_ o =
== O

T(z) = Ax vale

A:3 B:1 C:0 D:NA. E:2

Il numero complesso 3v/3 — 3i, ha modulo e argomento principale uguali a
A: (6,—7/6) B:(4,57/6) C:(4,7/6) D:(6,57/6) E:N.A.

2z + 3y
L’applicazione A, definita da R? in R? ponendo A ( v ) = 3z +vy

4 Yy
A: & iniettiva B: Non e lineare C: N.A. D: ¢ suriettiva  E: & invertibile

CODICE=349434



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

6 giugno 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Occorre rispondere in maniera corretta ad almeno 4 domande per ogni sezione
(Analisi e Algebra Lineare).

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.
Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=130353
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PARTE A

. Il Polinomio di Taylor di grado 2 in 2y = e della funzione loglog(x) + 1 vale:

Arlyosep ool pipypeee (oo Cipyzoz Dilyelogz) E:NA,

2e2 e

. Una soluzione della equazione differenziale x”(t) + x(t) = cos(t) ¢
A:N.A. B:ief—1 C:cos(2t)+tsin(2t) D:t*cos(t) E: £(cos(t)+ tsin(t))

. L’integrale

L enea
vale

A:N.A. B:log(8/9) C:1-+1log(3/2) D:log(4/3) E:log(3/4)

. La funzione
22 —1 sex >1

flz) =

22e” —e sex <1
nel punto zg =1
A: & continua B: & discontinua C: N.A. D: & derivabile E: non & definita
. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme

1 1
{n—i—l_n—l'

n > 2}
A:(-2/3,0,—2/3,N.E.) B:(N.E.,2/3,N.E.,1) C:(0,+c0,N.E.,2/3) D:(0,2/3,N.E.,N.E.)
E: N.A.

. Calcolare l'immagine di f(z) = 22¢72%" definita sull'insieme A = [0, 2]
A:NA. B:[0,%] C:[0,%] D:

) D¢ V2 [*%a %] E: [07 i}
. La funzione f(x) = % nel punto zp =1 ¢

A: N.A. B: Oscillante C: Convergente a un limite non nullo

D: Divergente a +0co  E: Divergente a —oo

PARTE B
1 0 1 2
. 12 0 -1],
. Il determinante 0 0 1 o |®
2 3 0
A:0 B:6 C:8 D:NA. E:-5
1 10
. Data la matrice A = 1 0 1 |, la dimensione del nucleo dell’applicazione lineare
2 1 1

T(x) = Ax vale
A:1 B:0 C:3 D:NA. E:2

CODICE=130353
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11.

12.

13.

14.

La proiezione di u = (2,1,0,4) suv = (3,—1,2,0) &

A:r 2(3,-1,2,0) B:2(2,1,0,4) C: Z(3,-1,2,0) D:N.A. E:2(2,1,0,4)
. 2z + 3y
L’applicazione A, definita da R? in R? ponendo A ( y ) = 3T 4y
Y

A: Non ¢ lineare

L’inversa della matrice

A: non esiste B: vale

determinante zero

Data la matrice ( L

A: vale (

W N =
S =N

0 1

_ W

=

B: N.A. C: ¢ invertibile

0 1
1
0 1
1
-1 1
0 0

I/ O =

D: ¢ iniettiva  E: ¢ suriettiva

-1 1 0 1
0 C: vale 0 0 1 D: N.A.  E: ha
1 1 1 1

! >, la matrice prodotto 43 = AAA

) B: non ¢ definita  C: ¢ la matrice identica in R2%2 D: N.A  E: vale

Il numero complesso 3v/3 — 3i, ha modulo e argomento principale uguali a

A: N.A.

B: (4,7/6)

C: (4,57/6)

D: (6,57/6)

E: (6,—7/6)

CODICE=130353



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

6 giugno 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Occorre rispondere in maniera corretta ad almeno 4 domande per ogni sezione
(Analisi e Algebra Lineare).

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.
Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=316681
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PARTE A

. L’integrale
——dzx
[1 (z —1)(z—2)
vale

A:1+1og(3/2) B:N.A. C:log(3/4) D:log(8/9) E:log(4/3)
. La funzione f(z) = %
A: N.A. B: Divergente a —oco  C: Oscillante  D: Divergente a +oo  E: Convergente a
un limite non nullo

nel punto g =1 ¢&

. Una soluzione della equazione differenziale z”/(t) + z(t) = cos(t) &
A:ttcos(t) Biel—1 C:cos(2t) +tsin(2t) D: 3(cos(t) + tsin(t))
E: N.A.

. La funzione
22—1 sex>1

flz) =

22e” —e sex <1
nel punto xg =1
A:non & definita B: N.A. C: ¢ discontinua D: & continua E: & derivabile
. 11 Polinomio di Taylor di grado 2 in g = e della funzione loglog(x) + 1 vale:

Ail42=2log(e) Bilt2ze—@9' @ipz_z prpyzeq o pNA

2
. Calcolare I'immagine di f(z) = 22e~2*" definita sull’insieme A = [0, 2]
A:0,4] B:[0,£[ C:N.A. D: [0,%[ E: [—%,%}
. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme
1 1
{ — tn> 2}
n+1l n-—1

A:(-2/3,0,—2/3,N.E.) B:(N.E.,2/3,N.E.,1) C:N.A. D:(0,2/3,N.E.,N.E.) E:
(0,400, N.E.,2/3)

PARTE B

. Tl numero complesso 3v/3 — 3i, ha modulo e argomento principale uguali a
A: (6,—7/6) B:(4,7/6) C: (4,57/6) D:N.A. E: (6,57/6)

1 0 1 2
. 1 2 -1 .
. Il determinante 00 -1 0 e
2 3 0 2
A:NA B:8 C:6 D:0 E:-5

. La proiezione di u = (2,1,0,4) suv = (3,—1,2,0)

&
A: 2(2,1,0,4) B:N.A. C: 2(2,1,0,4) D: 2(3,-1,2,0) E: 2(3,-1,2,0)

—~

CODICE=316681



11.

12.

13.

14.

1 0 1
L’inversa della matrice 1 1 1
0 0 1
1 0 -1 1 0 1
A: non esiste B: vale -1 1 0 C: N.A.  D: vale 0 0 1 E: ha
0 0 1 1 1 1

determinante zero

Data la matrice ( 1 ), la, matrice prodotto A3 = AAA

1
0

A:N.A B:vale ( é ? ) C: non ¢ definita  D: & la matrice identica in R?*2  E: vale

1 21
2 11
3 01
. 2z + 3y
L’applicazione A, definita da R? in R? ponendo A ( y ) = 3z +y
Y
A: & suriettiva B: N.A.  C: ¢ iniettiva  D: ¢ invertibile E: Non ¢ lineare
1 1 0
Data la matrice A = 1 0 1 |, la dimensione del nucleo dell’applicazione lineare
2 11

T(x) = Ax vale
A:0 B:NA. C:3 D:1 E:2

CODICE=316681



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

6 giugno 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Occorre rispondere in maniera corretta ad almeno 4 domande per ogni sezione
(Analisi e Algebra Lineare).

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.
Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=421252
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PARTE A

. Calcolare I'immagine di f(z) = 22e=27" definita sull'insieme A = [0,2]

A: 0,5 B:[0,5] C:NA. D: [—%,%] E: [O,%[

. L’integrale

—92 1
L enea
vale

A:1+1og(3/2) B:N.A. C:log(8/9) D:log(4/3) E:log(3/4)

. Una soluzione della equazione differenziale z”(t) 4+ x(t) = cos(¢) ¢
A:N.A. B:ttcos(t) C: i(cos(t)+ tsin(t))
D: et —1 E: cos(2t) + tsin(2t)

. Il Polinomio di Taylor di grado 2 in 2y = e della funzione loglog(x) + 1 vale:

ANA. Bilgoze @9 giqpz_z Drigzeq @00 g oco(y)

o2 2 2e2

. La funzione
22—-1 sex >1

fz) =

2ze” —e sex <1
nel punto zg =1

A: & discontinua B: e continua C: N.A. D: non ¢ definita E: & derivabile

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme

1 1
{nJrl_nfl' n22}

A: (0,+00,N.E.,2/3) B: (N.E.,2/3,N.E.,1) C: (0,2/3,N.E.,N.E.)) D:NA. E:
(—2/3,0,-2/3,N.E.)

. La funzione f(z) = 2sin(37/2)

= To=sn/7] nel punto g =1 &

A: Divergente a —oo  B: N.A.  C: Convergente a un limite non nullo

D: Divergente a +0co  E: Oscillante

PARTE B
1 10
. Data la matrice A = 1 0 1 |, la dimensione del nucleo dell’applicazione lineare
2 1 1
T(x) = Ax vale
A:NA. B:0 C:3 D:1 E:2
. 2z + 3y
. L’applicazione A, definita da R? in R? ponendo A ( y ) = 3T +y
Y

A: N.A. B: ¢ iniettiva C: Non ¢ lineare D: ¢ invertibile E: & suriettiva

CODICE=421252



10.

11.

12.

13.

14.

Data la matrice (

1
0

1 3
A: Vale(o 1
1 21
2 1 1
3 0 1
1 01
L’inversa della matrice 1 1 1
0 0 1
1 01
A: ha determinante zero B: vale 0 0 1
1 1 1
1 0 -1
-1 1 0
0 0 1
1 0 1 2
. 1 2 -1
Il determinante 00 -1 0
2 3 0 2
A:6 B:—-5 C:N.A. D:0 E:8

1 ), la matrice prodotto 43 = AAA

) B: N.A  C: ¢ la matrice identica in R2%2  D: non ¢ definita  E: vale

C: N.A.  D: non esiste E: vale

Il numero complesso 3v/3 — 3i, ha modulo e argomento principale uguali a

A: (4,57/6)

B: (4,7/6)

C:N.A. D: (6,57/6)

La proiezione di u = (2,1,0,4) suv = (3,—1,2,0) &

A: 2(3,-1,2,0)

B: 2(2,1,0,4)

C: 2(3,-1,2,0)

E: (6, —/6)

D: N.A.  E: 2(2,1,0,4)

14

CODICE=421252



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Matematica

6 giugno 2008

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 60 minuti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

Occorre rispondere in maniera corretta ad almeno 4 domande per ogni sezione
(Analisi e Algebra Lineare).

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.
Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=132433
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PARTE A

. Calcolare inf, sup, min e max dell’insieme

1 1

{n—|—1 n—lz n22}

A: (-2/3,0,—-2/3,N.E.)) B: (0,400,N.E.,2/3) C:(N.E.,2/3,N.E.,1) D:NA. E:
(0,2/3,N.E.,N.E.)

. La funzione
22—1 sex >1

fz) =

2ze” —e sex <1
nel punto xg =1

A: ¢ discontinua B: N.A. C: ¢ continua D: non ¢ definita E: ¢ derivabile

. 11 Polinomio di Taylor di grado 2 in zg = e della funzione loglog(x) + 1 vale:

Arl4azep @20 BINA. O 14 EClog(e) Dil+2— & Frl4oze_ @=o”

2e2 e2 e2

. Una soluzione della equazione differenziale z”(t) 4+ x(t) = cos(¢) &
A:N.A. B:cos(2t) +tsin(2t) C:e'—1 D: 3(cos(t) + tsin(t))
E: t* cos(t)

. Calcolare I'immagine di f(z) = 226727 definita sull'insieme A = [0,2]

A: [0,%[ B: [-%,%} C:N.A. D:[0,£] E:[0,4]

. L’integrale
———dzx
/_1 (z —1)(z—2)
vale

A:1+1og(3/2) B:log(3/4) C:N.A. D:log(8/9) E:log(4/3)

. La funzione f(z) = 2sin(Sm/2)

= Tosn/3] nel punto g =1 &

A: Divergente a —oo  B: Convergente a un limite non nullo

C: N.A. D: Oscillante E: Divergente a +o00

PARTE B
1 0 1 2
. 1 2 -1 .
. Il determinante 00 -1 0 e
2 3 0 2
A: -5 B:8 C:6 D:0 E:NA
. Data la matrice < (1) 1 >, la, matrice prodotto A3 = AAA
1 3 1 2 1
A: non ¢ definita  B: vale ( 0 1 ) C: vale 2 1 1 D: ¢ la matrice identica in
3 0 1

R2*2  E:N.A

CODICE=132433



10.

11.

12.

13.

14.

Il numero complesso 3v/3 — 3i, ha modulo e argomento principale uguali a

A:N.A. B:(4,7/6) C:(6,—7/6) D:(6,56m/6) E: (4,57/6)
1 01
L’inversa della matrice 1 1 1
0 0 1
1 0 -1 1 0 1
A: vale -1 1 0 B: N.A. C: non esiste D: vale 0 0 1 E: ha
0 0 1 1 1 1
determinante zero
. 2z + 3y
L’applicazione A, definita da R? in R? ponendo A ( y ) = 3T +y
Yy
A: Non ¢ lineare B: ¢ invertibile C: & iniettiva D: N.A. E: & suriettiva
1 1 0
Data la matrice A = 1 0 1 |, la dimensione del nucleo dell’applicazione lineare
2 1 1

T(z) = Ax vale
A:N.A. B:O

C:1 D:3 E:2

La proiezione di v = (2,1,0,4) suv = (3,—1,2,0) ¢

A: 2(3,-1,2,0)

B: N.A.  C: 2(2,1,0,4)

D: 2(2,1,0,4)

E: 2(3,-1,2,0)

CODICE=132433
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